

*Отчет о деятельности антинаркотической комиссии
Нефтеюганского района за 2024 год.*

1. Сведения об антинаркотической комиссии Нефтеюганского района (далее – Комиссия).

1.1. Дата образования Комиссии.

Деятельность Комиссии организована в соответствии с постановлением администрации Нефтеюганского района от 15.11.2016 г. № 1996-па «Об Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района», которым утверждены положение о Комиссии, состав Комиссии (в редакции от 20.06.2024 №1032-ра)

1.2. Состав Комиссии 19 человек.

1.3. Аппарат Комиссии

Отдел профилактики терроризма и правонарушений комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района.

2. Исполнение Регламента Комиссии.

2.1. Реализация плана заседаний Комиссии.

Работа антинаркотической комиссии осуществляется в соответствии с нормативными правовыми документами Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Нефтеюганского муниципального района в сфере профилактики и незаконного оборота наркотиков, а также Плана работы Антинаркотической Комиссии на 2024 год.

План работы антинаркотической комиссии Нефтеюганского района (далее – Комиссия) на 2024 год утвержден на заседании комиссии 07 декабря 2023 года.

Согласно утвержденного плана работы Комиссии в 2024 году для рассмотрения запланировано 14 вопросов. Рассмотрено 15 вопросов (один вопрос включен дополнительно по рекомендации Департамента региональной безопасности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры)

В 2024 году проведено 4 заседания комиссии. По всем вопросам приняты и реализованы соответствующие решения. Все запланированные пункты плана исполнены в установленные сроки, в полном объеме.

Заседание Комиссии от 28 февраля 2024 года №1.

1. О состоянии наркоситуации в Нефтеюганском районе за 2023 год. О результатах работы правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ на территории Нефтеюганского района за 2023 год.

2. Об обеспечении доступности населению наркологической помощи и услуг по реабилитации и ресоциализации наркозависимых, а также эффективности прохождения наркозависимыми профилактических и реабилитационных мероприятий.

3. Об исполнении протокольных поручений заседаний Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района.

Заседание Комиссии от 06 июня 2024 года № 2.

1. О принимаемых мерах по пресечению распространения наркотических средств и психотропных веществ через сеть Интернет на территории Нефтеюганского района.

2. О мерах по организации свободного времени, временного трудоустройства несовершеннолетних в летний период, как составляющем факторе профилактики употребления наркотических средств и психотропных веществ.

3. Об исполнении протокольных поручений заседаний Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района.

Заседание Комиссии от 12 сентября 2024 года № 3.

1. Об организации работы по адаптации в социальном пространстве лиц, ранее употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, а также организации занятости и трудоустройства лиц, отказавшихся от потребления наркотиков

2. О мерах, направленных на снижение уровня смертности в следствии передозировки наркотическими средствами и психотропными веществами

3. О создании межведомственной рабочей группы, по оперативной оценке, наркоситуации в Нефтеюганском районе.

4. Об исполнении протокольных поручений заседаний Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района.

Заседание Комиссии от 11 декабря 2024 года № 4.

1. О принимаемых мерах по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, а также по предупреждению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

2. О ходе проведения (итогах) добровольного социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Нефтеюганского района, направленного на раннее выявление потребителей наркотических средств и психотропных веществ.

3. Об утверждении плана работы Антинаркотической комиссии на 2025 год.

4. Об исполнении плана работы антинаркотической комиссии Нефтеюганского района в 2024 году.

5. Об исполнении протокольных поручений заседаний Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района.

2.2. Участие на заседаниях Комиссии председателя, заместителя председателя и ее членов (делегирование полномочий иным лицам).

В 2024 году было проведено 4 заседания Комиссии.

Под председательством главы Нефтеюганского района – 4 заседания, с участием членов комиссии.

В 2024 году заседания Комиссии не переносились. Дополнительные вопросы рассматривались в соответствии с повесткой соответствующего заседания Комиссии.

На заседании Комиссии *28 февраля 2024 года* присутствовало 15 членов Комиссии (78,9%) (делегирование полномочий 0); *06 июня 2024 года* присутствовало 16 членов Комиссии (84,2%) (делегирование полномочий 1) и 9 приглашенных; *12 сентября 2024 года* присутствовало 17 членов Комиссии (89,5%) (делегирование полномочий 0); *11 декабря 2024 года* присутствовало 16 членов Комиссии (84,2%) (делегирование полномочий 0). На всех заседаниях присутствовали представители СМИ.

3. Участие на заседаниях Комиссии негосударственных некоммерческих организаций по профилактике наркомании и реабилитации наркозависимых.

В настоящее время на основании постановления администрации

Нефтеюганского района от 15.11.2016 № 1996-па «Об Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района» (с изменениями от 20.06.2024 №1032-па), утвержден состав Комиссии, куда входит атаман станичного казачьего общества «Георгиевская» Суворцев Евгений Михайлович.

4. Проведенные мероприятия во взаимодействии с негосударственными некоммерческими организациями по профилактике наркомании и реабилитации наркозависимых.

На территории Нефтеюганского района осуществляют свою деятельность следующие казачьи организации:

1. *Станичное казачье общество «Георгиевская» (зарегистрировано в установленном порядке в Управлении Министерства юстиций по ХМАО-Югре, внесено в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации);*

2. *Каркатеевское хуторское казачье общество (зарегистрировано в установленном порядке в Управлении Министерства юстиций по ХМАО-Югре, внесено в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации).*

3. *Сингапайское станичное казачье общество «Станица Сингапайская» (зарегистрировано в установленном порядке в Управлении Министерства юстиций по ХМАО-Югре, не внесено в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, входит в состав Станичного казачьего общества «Георгиевская»);*

Все перечисленные казачьи общества объединяет Казачье общество некоммерческой организации Обь - Иртышское отдельское казачье общество Сибирского войскового казачьего общества. Общее количество казаков в Нефтеюганском районе -101.

Руководители казачьих обществ участвовали в заседаниях Рабочей группы при Главе Нефтеюганского района по делам казачества. Были привлечены к работе в коллегиальных органах, созданных в Нефтеюганском районе: Общественном совете при ОМВД по Нефтеюганскому району, Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района, комиссии по профилактике правонарушений Нефтеюганского района.

В сотрудничестве с ОМВД России по Нефтеюганскому району принимали участие в общественно-политических, культурно-массовых, спортивных, религиозных и иных мероприятиях с массовым участием граждан, организуемых органами власти. Казаки Нефтеюганского района были задействованы в охране общественного порядка в дни государственных праздников. В этом году казаки помогали ОМВД России по Нефтеюганскому району обеспечивать общественный порядок в период проведения выборов Президента Российской Федерации с 15-17 марта.

Члены казачьих обществ проводили большую работу среди молодого поколения, взаимодействовали с общеобразовательными учреждениями. Например, провели выездные патриотические занятия со школьниками в нескольких поселениях, в том числе по основам тактической подготовки и военной медицины. Организовали среди населения необходимую разъяснительную работу, профилактические беседы на темы: по профилактике правонарушений, предупреждению экстремистских проявлений, сохранению межнациональных и межконфессиональных отношений. Члены казачьих обществ поддержали различные акции, например, «Казачий диктант», «Гражданский мониторинг», «Мы за мир!», "Зарядка со стражем правопорядка". Взаимодействовали с православными Приходами (храм Серафима Саровского п. Чеускино, храм в честь Сретения Господня п. Каркатеевы).

Атаманы «Нефтеюганского Юрта» приняли участие в Фестивале инициатив «Неравнодушный район», который в третий раз объединил в Пойковском самых активных и целеустремленных жителей нашего округа. Приобретение компетенций в сфере социального проектирования будет способствовать созданию проектов, направленных на развитие казачества в Нефтеюганском районе. Тем более, что в 2024 году при содействии Департамента культуры и спорта Нефтеюганского района Каркатеевское хуторское казачье общество в августе реализовало масштабный проект «Фестиваль казачьей культуры «Родное приволье», ставший победителем конкурса на получение грантов Губернатора ХМАО-Югры.

В 2024 году проведена работа по созданию Районного казачьего общества "Нефтеюганский юрт", которое объединило наши реестровые казачьи общества. Такое решение позволит вести более систематизированную совместную деятельность, объединенную общими целями и задачами. Сегодня Районному казачьему обществу "Нефтеюганский юрт" оказана имущественная поддержка – выделено помещение под деятельность штаба. В ноябре штаб посетила глава Нефтеюганского района Бочко Алла Анатольевна, провела встречу с атаманом "Нефтеюганского юрта" Суровцевым Евгением Михайловичем. В рамках встречи обсудили перспективы расширения сотрудничества с поселками Нефтеюганского района и в дальнейшем межмуниципальное сотрудничество с г. Пыть-Ях и г. Нефтеюганск.

5. Принятые нормативные правовые акты в сфере профилактики наркомании.

- Постановление администрации Нефтеюганского района от 15.11.2016 № 1996-па «Об Антинаркотической комиссии Нефтеюганского района» (с изменениями от 21.12.2016 № 2385-па, от 21.03.2017 №442-па, от 12.07.2017 №1166-па, от 18.10.2017 №1817-па, от 19.02.2018 №239-па; от 16.07.2019 №1510-па, от 07.04.2020 №473-па, 20.06.2024 №1032-па).

7. Мероприятия по реализации постановления Правительства РФ от 20 июля 2011 г. № 599 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 22.12.2011 № 1085, от 04.09.2012 N 882, от 08.10.2014 № 1023, от 27.06.2017 № 754) «О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации».

На территории Нефтеюганского района расположено 5 аптечных учреждений, входящих в состав ООО «Центральная районная аптека»:

- аптека гп. Пойковский, находящаяся по адресу 2-38,
- аптека сп. Салым, находящаяся по адресу: улица Молодежная, дом 8,
- аптечный пункт сп. Каркатеевы,
- аптечный пункт п.Юганская Обь,
- аптечный пункт сп. Куть-Ях.

Отпуск комбинированных лекарственных препаратов, содержащих малые дозы кодеина, производится только в аптеках, расположенных по адресам:

- аптека гп. Пойковский, находящаяся по адресу 2-38
- аптека сп. Салым, находящаяся по адресу: улица Молодежная, дом 8.

Распространение дезоморфиновой наркомании привело к введению жестких мер со стороны Правительства РФ в отношении оборота лекарственных средств, содержащих малые дозы наркотических и психотропных веществ. С 22 апреля 2014 года вступил в силу Приказ МЗ РФ №183 «Об утверждении перечня лекарственных

средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету». Согласно этому приказу в перечень препаратов, подлежащих предметно-количественному учету, входят комбинированные лекарственные препараты, содержащие кроме малых количеств наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, другие фармакологические активные вещества:

1) кодеин или его соли (в пересчете на чистое вещество) в количестве до 20 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы) или в количестве до 200 мг включительно (на 100 мл или 100 г жидкой лекарственной формы для внутреннего применения);

2) псевдоэфедрина гидрохлорид в количестве, превышающем 30 мг, и до 60 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы);

3) псевдоэфедрина гидрохлорид в количестве, превышающем 30 мг до 60 мг включительно в сочетании с декстрометорфаном гидробромидом в количестве, превышающем 10 мг, и до 30 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы);

4) декстрометорфана гидробромид в количестве до 200 мг включительно (на 100 мл или 100 г жидкой лекарственной формы для внутреннего применения);

5) эфедрина гидрохлорид в количестве, превышающем 100 мг, и до 300 мг включительно (на 100 мл или 100 г жидкой лекарственной формы для внутреннего применения);

6) эфедрина гидрохлорид в количестве до 50 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы);

7) фенилпропаноламин в количестве до 75 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы) или до 300 мг включительно (на 100 мл или 100 г жидкой лекарственной формы для внутреннего применения);

8) фенobarбитал в количестве до 15 мг включительно в сочетании с кодеином (или его солями) независимо от количества (на 1 дозу твердой лекарственной формы);

9) фенobarбитал в количестве до 20 мг включительно в сочетании с эфедрином гидрохлоридом независимо от количества (на 1 дозу твердой лекарственной формы);

10) хлордиазепоксид в количестве, превышающем 10 мг, и до 20 мг включительно (на 1 дозу твердой лекарственной формы).

На всех объектах аптечных учреждений отпуск вышеуказанных лекарственных препаратов, содержащие малые дозы кодеина и иных психоактивных веществ, осуществляется на рецептурных бланках формы 148-1/У-88, оформленных в соответствии с действующим законодательством, ведется предметно-количественный учет указанных препаратов, что дает возможность предотвратить нарушения в части хранения и реализации данных препаратов.

Количество реализованных кодеинсодержащих препаратов в 2024 году уменьшилось более чем в 50 раз по сравнению с 2011 годом, когда еще не были установлены меры государственного контроля при отпуске данных препаратов.

Введение рецептурного отпуска кодеинсодержащих препаратов не вызвало недовольства со стороны покупателей. Данные препараты не относятся к жизненно необходимым лекарственным средствам и являются лекарствами симптоматического ряда, они не лечат заболевание, а лишь подавляют болевой синдром. Кроме того, в свободной продаже имеется широкий ассортимент анальгетиков и противокашлевых лекарственных препаратов, являющихся заменой кодеинсодержащим лекарственным препаратам.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27.05.2019 № 667 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 964" лекарственные средства «тропикамид», прегабалин и «тапентадол» включены в список сильнодействующих веществ для целей статьи 234

Уголовного кодекса РФ и при нарушениях в обороте данных лекарственных препаратов предусмотрена уголовная ответственность.

По данным отдела МВД России по Нефтеюганскому району, БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница», ООО «Центральная районная аптека» фактов безрецептурного отпуска населению кодеинсодержащих препаратов, а также препаратов, вызывающих наркотенный эффект в 2024 году не выявлено.

8. Освещение деятельности Комиссии в средствах массовой информации.

Информация о работе комиссии постоянно размещается на официальном сайте администрации Нефтеюганского района в разделе: «Деятельность» - «Безопасность» - «Антинаркотическая комиссия».

На заседания Комиссии приглашаются представители средств массовой информации: корреспонденты газеты «Югорское обозрение», ООО ТРК «Сибирь».

Все мероприятия (акции, телефоны доверия и т.д.), проводимые субъектами профилактики, освещаются в средствах массовой информации (газета, телевидение, радио, интернет и т.д.), на сайтах органов местного самоуправления Нефтеюганского района, городского и сельских поселений.

9. Основные факторы, влияющие на наркоситуацию в Нефтеюганском муниципальном образовании.

ОМВД России по Нефтеюганскому району, администрацией Нефтеюганского района, администрациями городского и сельских поселений Нефтеюганского района в целях привлечения внимания общественности к проблеме наркомании, формирования негативного отношения к употреблению психотропных веществ на территории Нефтеюганского района была организована и проведена Акция «Сообща, где торгуют смертью!»

В период 18 по 29 марта 2024 года организована и проведена акция «Сообща, где торгуют смертью!». Выявлено 1 административное правонарушение по ст.6.9 КоАП РФ. Возбуждено 3 уголовных дела по ст. 228 УК РФ, изъято 3038,52 грамма наркотических веществ. Проведено 6 лекций в школах, 3 родительских собрания, 18 разъяснительных бесед.

В период с 08 по 17 апреля 2024 года проведен 1 этап межведомственной оперативно профилактической операции «Чистое поколение». Основной задачей данной операции была профилактика, направленная на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, склонения к потреблению наркотиков. В результате составлен 1 протокол по ст. 5.35 КоАП, возбуждено 1 уголовное дело по ст. 228 УК, изъято 0.92 гр. мефедрона. Сотрудниками ПДН проведено 24 лекции в школах.

В период с 11 по 20 ноября 2024 прошел 2 этап «Чистое поколение». Составлено два административных протокола по ч. 1 ст. 5.35. КоАП РФ, возбуждено одно уголовное дело, предусмотренное ч. 2 ст. 228 УК РФ. За период 2 этапа мероприятия проведено 63 профилактических мероприятия с детьми и молодежью.

В настоящее время фактов употребления несовершеннолетними наркотических или психотропных веществ на территории района не выявлено.

Основными задачами акции являлось:

- привлечение внимания общественности к проблеме наркомании, формирования негативного отношения к употреблению психотропных веществ;
- повышение уровня информированности населения по вопросам противодействия незаконному обороту и потреблению наркотических веществ, лечения и реабилитации наркозависимых лиц;

- привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ путем сообщения в правоохранительные органы имеющейся информации о незаконном обороте наркотических средств и психотропных веществ;

- сбор оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ с последующим оперативным реагированием на сообщения, заявления и обращения граждан;

- профилактика, выявление, предупреждение и пресечение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Организовано необходимое взаимодействие с БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница» (г.п. Пойковский), в части незамедлительной передачи информации в дежурную часть ОМВД России по Нефтеюганскому району, о всех лицах, поступающих в приемное отделение с диагнозом «наркокома», либо «отравление ПАВ».

За прошедший период по линии незаконного оборота наркотиков выявлено на 37,8% преступлений меньше (с 90 до 56). Сбытов выявлено на 46% меньше (с 63 до 34). Лица установлены по 29 преступлениям (-42%).

Всего за год было установлено 28 лиц по 30 преступлениям.

Всего из незаконного оборота было изъято 9067 грамм наркотических веществ различного вида (п.п. 9972 грамм, -9,1%).

Изъято: марихуаны 1912 грамм (п.п. 14 гр), гашиш -31 грамм (п.п. 140 гр.), амфетоминовая группа 6750 грамм (п.п. 9818 грамм). Прочие -187 грамм.

В ходе проведенного анализа по задержанным лицам за хранение наркотических средств установлено, что в подавляющем большинстве граждане, употребляющие наркотические вещества, осуществляют покупку наркотиков на интернет-площадках и маркет-плейсах, основывающих свою деятельность на продаже и распространении наркотических веществ: - «MEGA.com», «BlackSprut.com», «Kraken.com».

С применением розыскной собаки раскрыто 3 преступления и 4 совершенных в группе лиц.

За 12 месяцев привлечено к уголовной ответственности 24 лица, 3 из которых женщины, 1 несовершеннолетний, 12 человек из привлеченных лиц имеет средне-профессиональное образование, 13 человек имеет возраст от 18 до 30 лет и 12 старше 30 лет, 19 человек местные жители (жители ХМАО), 4 из другой области Российской Федерации и 1 иностранец.

58% из привлеченных не имеют постоянного источника дохода (14), 14 человек ранее уже совершали преступление, 1 совершил преступление в период условного осуждения.

Проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого по уголовным делам нераскрытой категории.

В сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, предусмотренных ст.ст. 6.8-6.10, 6.13, 6.15, 10.4, 10.5 КоАП РФ, пресечено 23 административных правонарушения по ст. 6.8 (4)+6.9 (19) КоАП РФ (п.п.-21).

В уголовно исполнительную инспекцию по Нефтеюганскому району на учете состоит 24 человека, 2 из которых за незаконный сбыт наркотических веществ. По месту проживания данного контингента проводятся адресные проверки с целью недопущения нарушений данными лицами ограничений, установленных судом.

В СМИ направлено 132 информационных сообщения о проблемах наркомании и распространении их, где доводится до граждан при получении информации

сообщить в ОМВД России по Нефтеюганскому району, в том числе на сайтах информационных агентств 47, на телевидение 4, радио 22, газета 5, в социальных сетях ОМВД -54.

Говоря о профилактической работе с учащимися в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района, можно выделить следующие направления:

- общая воспитательная работа с детьми и подростками;
- коррекционная работа с детьми и подростками группы риска.

Департаментом образования Нефтеюганского района разработан и реализуется Межведомственный план профилактических мероприятий в образовательных организациях Нефтеюганского района с учащимися и их родителями (законными представителями) по предупреждению употребления наркотических средств, психотропных, одурманивающих веществ и алкогольных напитков на 2023-2024 учебный год. В рамках данного плана организованы и проведены следующие мероприятия:

- классные часы, лекции, диспуты, беседы с несовершеннолетними на темы: «Здоровье или табак? Сделай выбор», «Будущее без наркотиков. Влияние психотропных веществ на организм», «Алкоголизм, риск и последствия», «Опасная зависимость», «Алкоголь и его влияние на личность человека», «Горькие плоды сладкой жизни», «Правда и ложь об алкоголе», «Что значит быть здоровым», «Полезные и вредные напитки для здоровья», «Азбука здоровья», «Опасная игра-шаг в бездну», «Быть здоровым-это стильно», «Посмотри правде в глаза», «Ты попал в беду», «Правонарушения как результат вредных привычек», «Опасная зависимость» и т.д.

- родительские собрания, лектории: «Алкоголь и подросток», «Профилактика наркомании среди учащихся», «Игры, в которые играют наши дети» и т.д.

- тренинги, индивидуальные беседы: «Подросток в мире вредных привычек», «Спорные утверждения», «Наркотики? Не моя тема!», «Вредные привычки в семье» и т.д.

- групповые, интерактивные занятия, диалог - размышление: «Вредные привычки и борьба с ними», «Можно ли избавиться от вредных привычек», «Древо полезных привычек», «Детство – территория свободная от курения», «Твоя жизнь – твой выбор», «Вредные привычки», «Мир без наркотиков», «Уголовная и административная ответственность за немедицинское употребление и распространение наркотических средств» и т.д.

- акции, анкетирования, конкурсы, видеоряды, дискуссионные клубы, дни здоровья, круглые столы, флешмобы, игры: «Как прожить до 100 лет?», «Здоровым быть модно!», «Мы за здоровой образ жизни!», «Социальные и медицинские последствия употребления несовершеннолетними табачных изделий, спиртосодержащей продукции, курительных смесей», «#Вредным привычкам скажем – НЕТ!», «#СТОП#ВИЧ# СПИД», «Здоровью – зеленый свет!», «Новое поколение выбирает жизнь», «Профилактика наркомании», «Профилактика алкоголизма», «Просмотрим на курение иначе...», «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни», «Красные тюльпаны надежды», «Жизнь без наркотиков» и т.д.

- раздача информационных листовых, оформление стендов, размещение информации на сайтах учреждений: «Береги здоровье смолоду», «Я выбираю здоровье!», «Что значит заботиться о своём здоровье», «Быть здоровым-это стильно» и т.д.

Охват – 4799 несовершеннолетних (100 %), 4805 родителей.

В рамках данного плана со структурами системы профилактики проведено более 85 мероприятий.

В рамках проведения антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют

смертью» в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района проведены следующие мероприятия:

- размещение информации о проводимой акции в родительских группах через мессенджеры;
 - проведены пятиминутки - напоминания о существовании Единого телефона доверия УМВД России по ХМАО-Югре;
 - на информационных стендах школы, на экранах телевизоров, а также в официальных сообществах школ в социальной сети «ВКонтакте» размещена информация о проведении второго этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью»;
 - проведены беседы с несовершеннолетними с привлечением специалистов ОМВД: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за распространение и потребление наркотических средств и психотропных веществ», «Здоровая жизнь без наркотиков»; «Профилактика употребления ПАВ», «Ответственность за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств» и т.д.;
 - Классные часы: «Телефон доверия», «Мы против наркотиков», «Последствия употребления ПАВ»;
 - проведены тренинги «Умей сказать НЕТ», «Полезные и вредные привычки», «Мой жизненный выбор» и т.д.;
 - распространены памятки на тему: «Наркотики: как поговорить доступно с ребенком об их вреде» среди родителей (законных представителей);
 - выставка литературы в школьных библиотеках «Береги своё здоровье».
- Охват 4861 несовершеннолетний, 4893 родителя, 267 педагогов.

В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни в период с 26 мая по 26 июня 2024 года организованы и проведены следующие мероприятия:

- индивидуальные консультирование несовершеннолетних и их родителей, находящихся в социально опасном положении о здоровом образе жизни: 56 консультаций, 18 родителей, 38 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
- 62 психологических тренинга антинаркотической направленности с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. Охват 57 несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении.
- с привлечением сотрудников ОМВД проведены родительские собрания об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ. Также распространены памятки по средствам мессенджеров «Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ». Охват 4865 родителей.
- в рамках работы трудовых бригад, на детских площадках, в летних оздоровительных лагерях, с привлечением специалистов религиозных конфессий, ОМВД проведены беседы, лекции, консультации направленные на профилактику употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Охват 1987 несовершеннолетних, из них 17 несовершеннолетних и 29 детей, из семей, находящихся в социально – опасном положении.

Согласно приказа Департамента образования и науки ХМАО-Югры от 11.09.2024 г. №10-П-1853/1277/287/09-ОД-184/01-09 «О проведении в 2024 – 2025 учебном году социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных

организациях, а также в образовательных организациях высшего образования ХМАО – Югры, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, профилактических медицинских осмотров обучающихся», а так же на основании приказа Департамента образования Нефтеюганского района от 18.09.2024 г. № 778-О «О проведении в 2024 - 2025 учебном году социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, профилактических медицинских осмотров обучающихся» с 15.09.24 г. по 15.10.24 г. было проведено социально-психологическое тестирование (далее СПТ) обучающихся образовательных организаций района, в электронной (компьютерной) форме на «Онлайн-платформе «Пифия» для социально-психологического тестирования», разработанной с соблюдением требований, предусмотренных Руководством по использованию единой методики (ЕМ) СПТ.

В период с 15 сентября по 15 октября 2024 года в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района проведено социально-психологическое тестирование (СПТ) обучающихся 7-11 классов. Тестирование осуществлялось в режиме online на портале <https://rpspt.ru/> в соответствии с нормативно - правовыми актами, методическими рекомендациями Министерства просвещения РФ, Порядком проведения социально-психологического тестирования. Нарушений при проведении СПТ не выявлено.

В СПТ приняли участие 1669 обучающихся (99,8%) из 13 общеобразовательных школ района. Не прошли тестирование по различным причинам 4 обучающихся (0,23% от числа подлежащих тестированию - 1673). Официально отказавшихся от участия в тестировании -

2 обучающиеся (0,11% от числа подлежащих тестированию, учащиеся 7 классов), по болезни 2 обучающиеся (0,11 % от общего количества лиц, подлежащих тестированию, учащиеся 9, 10 классов).

Количество обучающихся, попавших в «группу риска», имеющих высочайший риск вовлечения в зависимое поведение, составляет 35 обучающихся (2,09% от общего количества учащихся, прошедших тестирование).

Основными причинами официальных отказов и непрохождения тестирования по болезни явились:

- уверенность родителей в отсутствии у детей склонности к зависимости, в том числе в силу возраста детей (13 лет) еще не готовы к участию в таких тестах и категорически против проведения каких –либо опросов с их детьми в электронной системе;

- опасения родителей в нарушении принципов конфиденциальности при проведении СПТ;

- недоверие родителей (законных представителей) обучающихся процедуре и результатам СПТ;

- нахождение обучающихся на длительном больничном.

Организацию работы реализации мероприятий антинаркотической направленности осуществляет БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганский районный комплексный центр социального обслуживания населения» (далее – Учреждение) и Управление социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Нефтеюганску и Нефтеюганскому району (далее - Управление).

Учреждение осуществляет свою деятельность в рамках оказания социальных услуг наркозависимым гражданам и социального сопровождения, а также содействие в направлении на социальную реабилитацию в социальные учреждения и социально ориентированные некоммерческие организации, оказывающие услуги данной

категории граждан в ХМАО – Югре.

В течение года в Учреждении была организована работа с 30 семьями, 11 из которых поставлены на профилактический учет по причине злоупотребления спиртными напитками и 22 несовершеннолетними, с 8 из которых профилактическая работа проводилась по причине употребления алкогольной продукции.

В рамках проводимой профилактической работы с несовершеннолетними реализуются межведомственные планы индивидуальной работы, включающие мероприятия по проведению реабилитационной работы с детьми и родителями, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

При осуществлении патронажей, проведены индивидуальные консультирования несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и их родителей (законных представителей) на тему: «Наркотики или жизнь. Выбор за тобой». Среди родителей распространены памятки «Как можно понять, что ребенок употребляет ПАВ».

В отделении психологической помощи гражданам осуществляется коррекция делинквентного поведения несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, посредством реализации комплекса мероприятий. Несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете, а также находящиеся в социально опасном положении посещают занятия в группах дневного пребывания «Фарватер», «Мастерство коммуникаций», целью которых является правовое воспитание, формирование навыков законопослушного поведения и ведения здорового образа жизни среди несовершеннолетних (охват 12 несовершеннолетних).

В Учреждении осуществляют свою деятельность волонтеры отряда «Эрон», которыми проводится работа по формированию здорового образа жизни, профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкогольной продукции, а также наркомании, токсикомании и табакокурения. В настоящее время в волонтерском отряде «Эрон» состоит 23 несовершеннолетних, из которых 4 подростка, находящихся в социально опасном положении.

В целях профилактики здорового образа жизни в течение года с участием волонтеров отряда «Эрон» проведены следующие мероприятия:

- 07.02.2024 г. профилактическое мероприятие «Наркотики или жизнь. Выбор за тобой!», в котором приняли участие 18 волонтеров;

- 08.02.2024 г. уличная акция «Мы против наркотиков», в рамках которой распространено 36 листовок;

- 29.03.2024 г. с учащимися образовательных организаций гп. Пойковский проведена акция «Я за ЗОЖ», которой охвачено 60 учеников;

- 22.04.2024 г. проведен профилактический урок "Вредные привычки" с охватом 13 несовершеннолетних;

- 07.06.2024 г. с несовершеннолетними получателями социальных услуг проведен профилактический урок «Все начинается с привычки». Организован просмотр документальных и короткометражных фильмов, социальных роликов, направленных на формирование здорового образа жизни и профилактику зависимости, с охватом 21 человек.

- 25.06.2024 г. проведена уличная акция «Забей на наркотики», в которой приняли участие 10 несовершеннолетних и распространено 28 листовок;

- 09.10.2024 г. проведена уличная акция «Мы против наркотиков», в которой приняли участие 6 несовершеннолетних и распространено 20 листовок;

- 23.10.2024 г. проведена уличная акция «Я против наркотиков», с охватом 5 волонтеров, 2 из которых в акции приняли из них 2 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, распространено 35 памяток;

В апреле и в октябре текущего года в Учреждении проведены мероприятия

«Школа волонтеров», направленные на вовлечение несовершеннолетних в волонтерскую и добровольческую деятельность с общим охватом 55 несовершеннолетних, из них 5 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

Одной из действенных мер, направленных на профилактику наркомании и алкоголизма, токсикомании и табакокурения несовершеннолетних является исполнение Межведомственного плана профилактической работы на 2023-2024 учебный год в образовательных организациях Нефтеюганского района. Так специалистами Учреждения в образовательных организациях гп. Пойковский Нефтеюганского района проведены следующие мероприятия:

- В целях профилактики развития вредных привычек проведено групповое занятие «Вредные привычки» с охватом 64 несовершеннолетних;
- групповые занятия «Твой выбор», «Нарко – НЕТ», направленные на формирование антинаркотического мировоззрения, навыков противодействия манипулятивному воздействию, с общим охватом 82 ученика;
- групповое занятие с элементами тренинга «Свободны от наркотиков», направленное на формирование навыков противодействия манипулятивному воздействию, формирование собственной позиции с охватом 29 учащихся;
- среди учащихся проведен диспут «Выбор за тобой» с охватом 35 несовершеннолетних;
- в рамках месячника антинаркотической направленности проведено профилактическое мероприятие «Наркотики или жизнь. Выбор за тобой!» с охватом 45 несовершеннолетних.

28.05.2024 г. в отделении психологической помощи гражданам Учреждения проведено родительское собрание, в рамках которого освещена тема: «Ответственность несовершеннолетних за употребление, хранение и распространение наркотических веществ». Охват составил 18 человек.

Регулярно на официальном сайте Учреждения и официальных аккаунтах в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» размещается информация о работе телефона Доверия, а также о деятельности волонтеров отряда «Эрон» и проводимых ими мероприятиях, направленных на предупреждение употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкогольной продукции.

10. Деятельность Комиссии по анализу эффективности исполнения муниципальной целевой антинаркотической программы.

На территории Нефтеюганского муниципального района принята и действует муниципальная программа правоохранительной направленности «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан», утвержденная постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2022 № 2060-па-ппа (с изменениями от 26.12.2023 № 1974-па-ппа (далее – муниципальная программа), которая содержит Задачу 2 «Создание условий для деятельности субъектов профилактики наркомании. Реализация профилактического комплекса мер в антинаркотической деятельности», подпрограмма II «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ», в рамках которой предусмотрены два целевых показателя:

- «Снижение распространенности наркомании (на 100 тыс. населения), чел.»;
- «Сохранение доли обучающихся, прошедших социально-психологическое тестирование с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, в общем количестве обучающихся, %».

В рамках мероприятия «Правовое просвещение и правовое информирование населения» предусмотрено изготовление и трансляция в телевизионном эфире

информационных сюжетов и авторского комментария антинаркотического характера.
Заключен муниципальный контракт № 01873000017240000230001 от 19.02.2024 г. на сумму 240 000 рублей. Изготовление и трансляция в телевизионном эфире информационных сюжетов и авторского комментария для деятельности антинаркотической комиссии, комиссии по профилактике правонарушений.

Денежные средства в размере 120,00 тыс. рублей (местный бюджет) израсходованы для деятельности антинаркотической комиссии.

Целевой показатель «Снижение распространенности наркомании (на 100 тыс. населения) чел. – запланировано 175,0 чел., выполнено – 44.

Целевой показатель «Сохранение доли обучающихся, прошедших социально-психологическое тестирование с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, в общем количестве обучающихся, %», запланировано – 100%, выполнено – 100%.

Начальник отдела профилактики
терроризма и правонарушений

В.П.Белоус

Секретарь комиссии

А.И.Береговая

Оценка работы антинаркотической комиссии администрации Нефтеюганского района по выполнению плана за 2024 год удовлетворительно

(удовлетворительно, неудовлетворительно)

Председатель комиссии
15.01.2025

А.А.Бочко